
Вариант 1 

1. Найти все решения уравнения )4()3)(2)(1( 2  xxxxx . 

Решение: Rxxxxxx  ),4()3)(2)(1( 2  

      2,22)3(21  xxxxxxx  - решение. 

2

1
,36,234 22  xxxxxx .   Ответ:

2

1
,2  xx . 

 

2. Решить уравнение 224  xx .  

Решение: ОДЗ: 00;4  xxx  

02422444224  xxxxxxxx . С учетом ОДЗ, 0x . 

Проверка 20240      Ответ: 0x . 
 

3. Решить неравенство  1
3

2

2





 xx

x
. 

Решение: ОДЗ 3,2  xx , 
      

  
,0

32

32223






xx

xxxxx
 

     
0

32

2
,0

32

65423 22











xxxx

xxxxx
. Ответ:  3;2 . 

 

4. Решить уравнение     43log3log
22

 xx . 

Решение: ОДЗ: 333  xx,x  

   ,25,169,2log33log 224
22  xxxx  

  5ОДЗ яетудовлетвор не5,5  xxx   Ответ: 5x . 
 

5. Решить неравенство 2055 3  xx .
 

Решение: Rx  

    055205055205520
5

5
5 3232

3

 xxxxx
x

x  

,05  tx














5

25

2

3020

2

50040020
,012520 2,1

2 ttt  

225525  x,,t x .     Ответ:  ;2 . 
 

6. На вопрос учеников о прошедшей контрольной работе учитель ответил: «Пятерок больше, чем двоек на 3, 

троек на 1 меньше, чем четверок, а четверок в 4 раза больше, чем двоек». Сколько человек получили пятерки и 

сколько четверки, если в классе 32 ученика? 

Решение: x - количество «2», 3x - количество «5», x4  - количество «4», 14 x - количество «3». 

Всего    3,3010321443 xxxxxx  «5»: 63x ; «4»: - 124 x  

Ответ: 12;6 . 

7. Длины сторон прямоугольного треугольника образуют геометрическую прогрессию. Найти острые 

углы этого треугольника. 

Решение:т.Пифагора    2222 aqaaq  ,   2242 1 qaqa  ; 0124  qq ; 

 
2

51

2

51

2

411 2
2,1

2 






 qq ; 

2

51
q ; 

 
2

15

4

512

51

21
cos

22












qaq

a
α  I четв. 

2

15

51

21
cos

2







qaq

aq
β   Ответ:

2

15
arcos;

2

15
arcos


. 

  

α  

β  

2aq  

aq  
a  

5 25

    t    

2  3


   

32  x
 



8. Три пиццы диаметром 4 дециметра каждая упакованы в треугольную коробку. Найти наименьшую 

площадь коробки, если пиццы попарно соприкасаются, но не перекрывают друг друга. 

Дано: 4r дм 

Найти: ABCS  

Решение: Круги равны ABC  - правильный
oCBA 60  

ACDG  (радиус перпенд. касат.),  rDG из ADG rAD 2

(катет против угла o30 ) 

3rAG  (т.Пифагора) 

 312323  rrrrHCGHAGAC  

       33223324
4

3314

4

3 22
222




 rr
rAC

S ABC . 

 Ответ:   2см33232  . 

9. Решить систему уравнений 







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

.
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Решение: Ryx ,  
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








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
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













kπ
π

kπ
ππ

x
π

y

kπ
π

x

2
6

2
633

2
6

 

Ответ: Zk
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10. Упростить и вычислить 33

27

847
6

27

847
6  . 

Решение: A 33
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6
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0125512 33  AAAA . Делители 12: 

12;6;4;3;2;1  . 
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  
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   Ответ:3 .
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Вариант 2 

1. Решить уравнение 3)1)(1( 22  xxxx . 

Решение: Rx ,   31
22  xx    4

22  xx  22  xx 











02

02

2

2

xx

xx














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





O

x
1

2

2

31

2

811

      Ответ: 1;2 . 

2. Решить уравнение 1231341  xxx . 

Решение: ОДЗ: 14;
4

13
;1  xxxx ,           1231341317421 2  xxxxx , 

0131742 2  xx     01341  xx 











4

13

1

x

x

ОДЗ. 

Проверка: 990         Ответ: 1x . 
 

3. Решить неравенство       0231
2
 xxx  

Решение:    3;22;1 x  

        

  Ответ:    3;22;1 x . 

4. Решить уравнение xxx lg25,0lg
10

1
lg 5 








 . 

Решение: 0x ,          xxx lg
2

1
lg

10

1
lg

5

1 2   05lg10lglg2 2  xxx  05lg9lg2 2  xx ; 

 
















2

1

5

4
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4
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











10

1

10
10

5

4

1219

2,1x . Ответ:
10

1
;105 . 

 

5. Решить неравенство 012645  xx . 

Решение: Rx , 012625 2  xx , 02  tx ,  

0165 2  tt ,  
















5

1

1

10

46

10

20366
2,1t , 12

5

1
 x , 0

5

1
log2  x .  Ответ: 








0;

5

1
log2 . 

 

6. При выполнении контрольной работы по математике 12% учеников не выполнили ни одного задания, 32% 

допустили ошибки, а остальные 14 человек решили задания верно. Сколько всего учеников в классе? 
Решение: 12% - 0 заданий, 32% - с ошибками, 14 человек – верно решили. 

44% 56% - 14 человек   всего учеников 25
4

100

56

10014



. Ответ: 25 . 

7. Сумма трех чисел, составляющих возрастающую арифметическую прогрессию, равна15. Если к 

ним прибавить соответственно 1, 4, 19, то получатся три числа, составляющих геометрическую 

прогрессию. Найти эти числа. 

Решение: 152  dadaa , 192,4,1  dadaa , 

 
;

1

4

4
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

















a
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;
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9

9
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5















a

a
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812929 2  aaa , 052282  aa , 













2

26
1214

2

57628

2

4522828 2

2,1a ,








21

26

1

1

d

a
 - не возрастает или 









3

2

2

2

d

a
 8,5,2 . 

          Ответ: 8,5,2 . 
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1 1

   t    



8. Две стороны треугольника соответственно равны 3 см и 5 см. 

Окружность, проходящая через середины этих сторон и их общую 

вершину, касается третьей стороны. Найти площадь треугольника. 

Дано: 3AC , 5BC , FCAF  , BECE  . Найти ABCS . 

Решение:
2

9
3

2

32  FCAFAG , 
2

3

2

9
AG ,  

(по теореме о касательной и секущей)  

2

25
5

2

52  ECBEGB , 
2

5
GB . 

24
2

8

2

5

2

3
AB ; 224

2

248



p . 

            1427818816224221221224  cpbpappS . 

          Ответ: 2см142 . 

9. Решить систему уравнений 







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
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Решение:
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






4

3

sinsin

coscos
4

1
coscos

yx

yx

yx











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

3
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1
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1
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  


   

   

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
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
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1
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2

1
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

 

 











3

1
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1
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yx

yx















narctgyx

karctgyx





2
3

1

2
6

1

  



 

 



















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
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




knarctgarctgy
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



6

1
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1

2

1

3

1
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1
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1

,4,3,2,1

,4,3,2,1



Znk , . 

 

10. Упростить и вычислить 33
6752667526  . 

Решение: A 33 6752667526  (обозначим) 






 





  67526675266752636752667526367526

2
333

2
33A  

   AA 35267567635267526675266752667526352 333 




  , 

05233  AA , 4A , ;...4;2;152  ,    01344 2  AAA  4A  

          Ответ: 4 . 
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Вариант3 

1. Найти все решения уравнения )4()3)(2)(1( 2  xxxxx . 

Решение: Rx ,       22321  xxxxxx  2x - решение, 

xxxx 234 22  , 36 x 
2

1
x      Ответ: 2;

2

1
. 

2. Решить уравнение 31143  xx .  

Решение: ОДЗ: 
3

14
;1;

3

14
 xxx .  

13143  xx , 11239143  xxx  123222  xx  1311  xx , 11x , 

 ,19121222  xxx 0130312  xx .   













епосторонне
x

5

26

2

2131

2

44131
2,1 .  

Проверка: 3251478  .      Ответ: 26x . 

3. Решить неравенство 2
2

1






x

x
. 

Решение: 2
2

1






x

x
, 2x  

02
2

1






x

x
, 

 
0

2

221






x

xx
, 0

2

53






x

x
    Ответ: 








 2;

3

5
x . 

4. Решить уравнение     123lg73lg 2  xx . 

Решение: ОДЗ 
3

2
x ,       10

23

73 2






x

x
, 027303 2  xx ; 09102  xx , 






9

1
x  

Проверка: 1x : 11lg10lg  ; 9x :   125lg250lg  .  Ответ: 9;1 . 

5. Решить неравенство 899 1  xx .  

Решение: Rx , 08
9

9
9 

x

x , 09892  xx , 09  xt  

0982  tt  9,1 21  tt , 9t , 99 x  1x   Ответ: 1x . 

6. От нити, равной периметру квадрата, отрезано с одного конца 36 см. Укороченная 

нить представляет периметр другого квадрата, площадь которого в
4

1
2 раза меньше 

площади первого квадрата. Определить первоначальную длину нити. 

Решение:












21
4

9

4364

SS

ba

, 











22

4

9

9

ba

ba

, 














ba

bb

2

3

9
2

3

, 








27

18

a

b
, 1084 a . Ответ:108см. 

7. Найти четыре числа, из которых первые три составляют геометрическую прогрессию, а последние 

три – арифметическую, если известно, что сумма первого и последнего чисел равна 14, а сумма 

средних чисел равна 12. 

Решение: daqaqaqa 22,,, - алгебраическая прогрессия. 















daqaq

aqaq

daqa

2

2 12

142

  














daqaq

qqa

aqaqaqa

2

2

2

12

1422

  
 














1412

12

2

2

2

qqa

qqa

daqaq


12

1412
22 


 qqqq

  

 22 776612 qqqq   06135 2  qq , 















5

3

2

10

713

10

12016913
2,1q  

2
22

12
2

211 


 aq , 12,8,4,2 ,  4481 d  

3

5  2

  x   

1 9  

   t   

0t

a  
1S  

b  
2S

 



 
2

25

24

2512

25

9

5

3

12

5

3
22 






 aq , 
2

3
,

2

9

50

225
,

2

15

10

75
,

2

25
 , 








 3

2

6
2d . 

          Ответ: 12,8,4,2 ; 
2

3
,

2

9
,

2

15
,

2

25
. 

8. Центры трех попарно касающихся друг друга окружностей разных радиусов 

лежат в вершинах  прямоугольного треугольника. Найти площадь этого 

треугольника, если известно, что радиусы наибольшей и средней окружностей 

соответственно равны 6 см и 4 см. 

Дано: ,6 3RCD   ,4 2RBD   ABC  - прямоугольный. Найти .ABCS   

Решение: 1046 BC  (т.касания D  лежит на BC ), r  - радиус малой 

окружности. 6,4  rACrAB ,     222222 1064  rrBCACAB ,  

,1003612168 22  rrrr  ,024102  rr  













12

2

2

1410

2

9610010
2,1r   

2486
2

1
ABCS .         Ответ: 2см24 . 

9. Решить систему уравнений 
















.
4

13
coscos

;
4

13
sinsin

yx

yx
 

Решение:

 

Ryx ,

 


    

    















4

13
coscos

2

1
4

13
coscos

2

1

yxyx

yxyx


   

   















2

13
coscos

2

13
coscos

yxyx

yxyx


 

 













2

1
cos

2

3
cos

yx

yx














nπ
π

yx

kπ
π

yx

2
3

2
6

 

  

























nπkπ
ππ

nπkπ
ππ

nπkπ
ππ

nπkπ
ππ

x

22
36

22
96

22
36

22
36

2 

 

 

 

 
























nkπ
π

nkπ
π

nkπ
π

nkπ
π

x

12

4

12

4

   

Ответ: 

   

   

   

   







































utπ
π

utπ
π

rmπ
π

rmπ
π

lsπ
π

lsπ
π

nkπ
π

nkπ
π

4
,

12

4
,

12

12
,

4

12
,

4

Zutrmslnk ,,,,,,, . 

10. Упростить и вычислить 33 3305433054  . 

Решение: A 33 3305433054  (обозначим) 






 





  33054330543305433305433054333054

2
333

2
33A  

   




  A

3 2333 3900543108330543305433054330543108 , 

,1810810022733108
3 22 AA 

 
0108183  AA , 6A ,    01866 2  AAA  6A  

          Ответ: 6 . 

r  
A  r  

B  

C  

D  

E  

F  6  

6  



Вариант 4 

1. Решить уравнение 3)1)(1( 22  xxxx . 

Решение:   31
22  xx ,   4

22  xx , 22  xx ; 











02

02

2

2

xx

xx
; 








2

1

x

x
, 

xxxx 234 22  , 36 x 
2

1
x      Ответ: 2;1 . 

2. Решить уравнение 3132  xx . 

Решение: ОДЗ: 13;13;2  xxx ,                1332  xx , 1313692  xxx   

 6136 x  113 x , 14x . Проверка: 3116  . Ответ: 14x . 

3. Решить уравнение 
36

19
logloglog

2816
 xxx . 

Решение: ОДЗ: 0x .       

,
36

19
loglog

3

1
log

4

1
222  xxx

     36

19
log

12

19
2 x , 

3

1
log2 x , 3

1

2x   Ответ: 3 2 . 

4. Решить неравенство 1
3

2

2





 xx

x
. 

Решение: ОДЗ 3;2  xx , 

      
  

0
32

32223






xx

xxxxx
, 

 
  

0
32

65423 22






xx

xxxxx
, 

  
0

32

2






xx
;  3;2x .        Ответ:  3;2 . 

5. Решить неравенство 2332  xx . 

Решение: Rx , 03  tx , 022  tt  













1

2

2

31

2

811
2,1t ,  

2t , 23 x  2log3x        Ответ:  ;2log3 . 

6. Весной катер идет против течения в
3

2
1 раза медленнее, чем по течению. Летом течение становится 

на 10 км/ч медленнее, и катер идет против течения в
2

1
1 раза медленнее, чем по течению. Найти 

скорость течения реки. 

Решение:
3

5

тк

тк 




vv

vv
 и 

  2

3

10

10

тк

тк 




vv

vv
  

тк

тк

тктк

4

82

5533

vv

vv

vvvv







 и 
505045

30332022

ттт

тктк





vvv

vvvv
.   Ответ: км/ч50 . 

7. Найти три числа, составляющих геометрическую прогрессию, если известно, что их сумма равна 

26, и при прибавлении к ним соответственно 1, 6 и 3 получится арифметическая прогрессия. 

Решение: 

   









6316

26

2

2

aqaqaaq

aqaqa


 










082

261

2

2

aaqaq

qqa


21

26

qq
a


 

0
1

26
8

1

52

1

26
222

2








 qqqq

q

qq

q
 0186018 2  qq  03103 2  qq , 

,

3

1

3

6

810

6

3610010
2,1














q

 

18

9

1

3

1
1

26

2
931

26












a

a

, 18,6,2  или 2,6,18 . Ответ: 18,6,2 ; 2,6,18 . 

2  3


    

x

2

   t   

1  0t



8. Четырехугольник ABCD  вписан в окружность. Лучи ABи  CD  

пересекаются в точке K ,  а диагонали AC  и BD  пересекаются в точке P . 

Найти угол BAC , если известно, что  68BPC ,  36AKD . 

Дано: ,68oBPC   
oAKD 36 . Найти BAC.   

Решение:
 

2

2
BCAD

BPC

BCAD
AKD







   










o

o

BCAD

BCAD

682

362
  

 366822 BC , 
oBC 32  

ooBAC 162:32  .  Ответ: o16 . 

9. Решить систему уравнений 














.
3

1

cos

cos

;3
sin

sin

y

x

y

x

 

Решение:

 

0cos

0sin





y

y

 















3
sin

sin

cos3cos

y

x

xy












xy

xx
2

2

cos31sin

cos1sin
 3

sin

sin
2

2


y

x
 3

cos31

cos1
2

2






x

x
,

2

3
cos

2

1
cos,

4

1
cos,2cos8;cos93cos1 2222  yxxxxx 

2

3
cos;

2

1
cos

2

3
cos;

2

1
cos





x

x

  



.2
6

2
,2

3

2
;2

6

5
,2

3

2

;2
6

,2
3

;2
6

,2
3







































pπ
π

ytπ
π

xsπ
π

ylπ
π

x

lπ
π

ykπ
π

xmπ
π

ynπ
π

x

   

10. Упростить и вычислить 33
302455302455  . 

Решение: A 33 302455302455  (обозначим) 






 





  30245530245530245533024553024553302455

2
333

2
33A  

   AA 31103024302531103024553024553024553024553110 3333 




  , 

011033  AA , Делители ;...5;2;1110  5A ,    02255 2  AAA  5A  

          Ответ:5 . 

  

A  

B  C  

D  

P  

K  

o36  

o68  



Вариант5 

1. Найти все решения уравнения )9()5)(3)(1( 2  xxxxx . 

Решение: Rx ,       33531  xxxxxx , 3x - решение.  

xxxx 356 22  , 59 x 
9

5
x .     Ответ:

9

5
;3  . 

2. Решить уравнение 21022  xx .  

Решение: ОДЗ: 10x ,                    xx  10222 , xxx  10104422   

 x 1048  210  x , 6,410  xx .  

Проверка: 2610622  .      Ответ: 6x . 

3. Решить неравенство 2
1

2
2

2






x

x
. 

Решение: ОДЗ: 1x . 02
1

2
2

2






x

x
, 0

1

222
2

22






x

xx
, 

  
0

11

3 2


 xx

x
    1;00;1 x      Ответ:

 
   1;00;1 x . 

4. Решить уравнение    13lg2lg313lg  xx . 

Решение: ОДЗ 13
3

1
;13  xxx ,                        13213 3  xx , 21,1055  xx .  

Проверка: 64lg8lg8lg  .       Ответ: 21 . 

5. Решить неравенство 455 12  xx . 

Решение: Rx , 04555 2  xx , 05  tx  045 2  tt ,  

1t , 15 x  0x  

       Ответ:  ;0 . 

6. В трех корпусах туристической базы живет 119 человек. В первом корпусе живет на 4 человека больше, чем 

во втором, и на 3 человека меньше, чем в третьем. Сколько человек живет в каждом корпусе? 

Решение: x - живущих в 1-ом корпусе. Тогда 4x  - во 2-ом, 3x  - в 3-ем. 

11934  xxx , 1203 x , 40x , 364 x , 433x .   Ответ:
 

43,36,40 . 

7. Найти бесконечно убывающую геометрическую прогрессию, если ее сумма равна 3, а сумма 

квадратов ее членов равна 4,5. 

Решение: 

42222

2

,,

,,

qaqaa

aqaqa




















5,4
1

3
1

2

2

q

a

q

a




















5,1
1

3
1

q

a

q

a










qa

qq

33

5,15,133













2
3

1

a

q
.  Ответ: ;...

9

2
,

3

2
,2 . 

8. Три одинаковые круглые пиццы  упакованы в треугольную коробку, 

попарно соприкасаясь, но не перекрывая друг друга. Найти радиус 

пиццы, если известно, что наименьшая возможная площадь такой 

коробки равна 634   дм
2
. 

Решение: ABC  - правильный, oA 60 , oDAC 30 . Построим 

ACDG  и ACFH  , rADrDG 2 , 

34 2222 rrrDGADAG  , rrAC 232  ,    

 
4

3
2

AC
S ABC  , ABCSAC 

3

42 .  634
3

42 AC , 

 
3

24
16134

22 r . 

 2
2

13

3816
4




r ; 

 
 
 

1

13

13

13

324
2

2

2
2 









r , 1r .   Ответ: дм1 . 

 

1

   t   

5

4
  0t

A  

B  

C  
G  H

D  
F  

E  

r  

r  

r  r  

1

   x
0

1 

 



9. Решить систему уравнений 











.3tgtg

;
4

3
sinsin

yx

yx
 

Решение:

 

kπ
π

yx 
2

,

 
















3
coscos

sinsin
4

3
sinsin

yx

yx

yx

 














4

1
coscos

4

3
sinsin

yx

yx


    

    











4

1
coscos

2

1
4

3
coscos

2

1

yxyx

yxyx
  


   

   











2

1
coscos

2

3
coscos

yxyx

yxyx


 

 











2

1
cos

1cos

yx

yx













nπ
π

yx

kπyx

2
3

2

2
  



 

 











;
3

;
3

nkπ
π

y

nkπ
π

x

 

 

 











.
3

;
3

lmπ
π

y

πlm
π

x

 

 

10. Упростить и вычислить 33 809809  . 

Решение: A 33 809809  (обозначим) 






 





  80980980938098093809

2
333

2
33A  

   AA 3188081318809809809809318 3333 




  , 

01833  AA , 3A ,    0633 2  AAA  3A  

          Ответ:3 . 



Вариант 6 

1. Решить уравнение 5)22)(22( 22  xxxx . 

Решение: Rx ,   542
22  xx ,    92

22  xx , 322  xx  











032

32

2

2

xx

xx
 









3

1

x

x
. 

         Ответ: 1;3 . 

2. Решить уравнение xxx 2312  .  

Решение: ОДЗ: 0,3
2

1
 x,xx  3x ,  

   xxxxx 43122312  ,   ;23522 2  xxx  2x    443524 22  xxxx , 

016247 2  xx , 
 




















7

4

4

7

1612

14

73824

14

71648324 22

2,1x  

Проверка: 413;4234142  .   Ответ: 4x . 

 

3. Решить неравенство 2
1

2
2

2






x

x
. 

Решение: ОДЗ: 1x . 02
1

2
2

2






x

x
, 0

1

222
2

22






x

xx
, 

  
0

11

43 2






xx

x
 



















3

2
;11;

3

2
x    

         Ответ:
 




















3

2
;11;

3

2
. 

4. Решить уравнение     









3

16
log21log32log

444
xx . 

Решение: ОДЗ 11;
2

3
 xxx ,                











3

16

16
132 xx , ;062 2  xx  


















ОДЗ2
2

3

4

71

4

4811
2,1x

.
    Ответ: 

2

3
. 

5. Решить неравенство xx 2344  . 

Решение: Rx , 02  tx , 0432  tt  4;12,1 t ,  

1t , 15 x  0x      Ответ:  ;0 . 

6. Факультет по плану принимает абитуриентов по специальностям A, B и C в отношении 4 : 3 : 6, 

однако в действительности на специальность A было принято на 4 человека, а на специальности B и C 

– на 5 и 6 человек больше, чем планировалось. При этом план приема был превышен на 
13

9
7  %. 

Сколько человек было принято на каждую специальность? 

Решение: %10013

6

3

4









k

kC

kB

kA

, 654   чел.  %
13

100
%

13

9
7  всего принять следовало 1951315  чел. 

15 k  ;60 A ;45 B  90 c .   Ответ: 90,45,60 . 

 

 

3

2


1

    x
1

3

2  

 

4  

  t  
1



0t  



7. Найти сумму тринадцати первых членов геометрической прогрессии, если сумма пятого и девятого 

членов равна 6, а первый член равен 1. 

Решение: 1,...,...,,, 12  aaqaqaqa n , 684  aqaq , 













3

2

2

51

2

24114q , 
4 2q ,  

,
1

1






q

q
S

n

n
  

 
 

 
 

   1212128
12

12

12

12

12

12 44
4

4

4

134

13 











S  или 

 
.

12

12
4

134

13



S  

8. В круг радиуса 10 см вписан прямоугольник, площадь которого вдвое меньше площади круга. 

Найти стороны прямоугольника. 

Дано: 10R см, окрABCD SS
2

1
 . Найти ADAB, .   

Решение: 10R см 1  дм ππRπSокр  22 1 , 
22

1 π
SS окрABCD  ,  













222 2

2

ADAB

π
ADAB

, 
















04
4

2

2

2
2

AB

π
AB

AB

π
AD

. 0164 224  πABAB ,  

2

164

8

16416

8

161616 2222
2 πππ

AB








 , 
2

164
,

2

164 22 π
AD

π
AB





     

          Ответ: см
2

164 2π
. 

9. Решить систему уравнений 















.
4

3
cossin

;
2

31
cossin

yx

yx
 

Решение:

 














4

3
cossin

2

31
cossin

yx

yx

 



















0
2

13

sin4

3
sin

sin4

3
cos

x
x

x
y

   03sin132sin4 2  xx   


       








8

343244132

8

316134132
sin

2

x

       




















2

3

2

1

4

1313

4

1313
2

.   

 

  .,
6

1

,,
6

1

1
Zkkπ

π
x

Znnπ
π

x

k

n






   

10. Упростить и вычислить 33 3922039220  . 

Решение: A 33 3922039220  (обозначим) 






 





  39220392203922033922039220339220

2
333

2
33A  

   AA 64039240034039220392203922039220340 3333 




  , 

04063  AA , 4A ,    01044 2  AAA  4A  

          Ответ: 4 . 

A  

B  C  

D  

10α  



Вариант7 

1. Найти все решения уравнения )9()5)(3)(1( 2  xxxxx . 

Решение: Rx ,       33531  xxxxxx , 3x - решение.  

xxxx 356 22  , x95  
9

5
x .     Ответ: 3;

9

5
. 

2. Решить уравнение 2131  xx .  

Решение: ОДЗ: 
3

1
1  ,xx  1x ,              41312321 2  xxxx , ;22123 2 xxx 

 1 x  22 484123 xxxx  , 0562  xx , 







пост.5

1
x     

Проверка: 21311  .      Ответ: 1x . 

3. Решить неравенство 
2

3

1

2




 xx
. 

Решение: ОДЗ: 2,1  xx .         
   
  

0
21

1322






xx

xx
, 

  
0

21

1






xx

x
,    1;12; x      Ответ:

 
   1;12;  . 

4. Решить уравнение 
12

11
logloglog

2793
 xxx . 

Решение: ОДЗ 0x ,             
12

11
log

3

1
log

3

1
log 333  xxx , 3

2

1
log

12

11
log

6

11
33  xxx

 

        
  Ответ: 3 . 

5. Решить неравенство xx 26148  . 

Решение: Rx , 02  tx , 0168 2  tt 





















4

1
2

1

8

13

16

26

82

32366
2,1t , 

2

1
2

4

1
 x ,  1;2  . Ответ:  1;2  . 

6. На выставке кошек были представлены кошки сибирской, ангорской, персидской и сиамской пород. 

Сиамских кошек было в 2 раза больше, чем ангорских, персидских было в 1,5 раза больше, чем сиамских, а 

сибирских было на 13 меньше, чем персидских. Сколько было кошек каждой породы, если всего было 

представлено 77 кошек? 

Решение: x - ангорских кошек. x2  - сиамских, x3  - персидских, 133 x  - сибирских.    

7713332  xxxx , 909 x , 10x . 

   Ответ: 10 - ангорских кошек. 20  - сиамских, 30  - персидских, 17  - сибирских. 

7. При каких x  числа )12lg(),12lg(,2lg  xx  образуют арифметическую прогрессию? 

Решение:    12lg,12lg,2lg  xx , арифметическая.      12lg12lg2lg12lg  xxx
, ,012 x

, 

0x . 
12

12

2

12







x

xx

,      52log,222,01422,12212 2
22

 xxxxxx
. 

        Ответ:  52log2  . 

8. Центры трех попарно касающихся друг друга окружностей разных 

радиусов лежат в вершинах  прямоугольного треугольника. Найти радиус 

меньшей окружности, если известно, что радиусы наибольшей и средней 

окружностей соответственно равны 6 см и 4 см. 

Дано: ,61 R  42 R . Найти r . 

Решение: 1046  DCBDBC  (т.касания D  лежит на BC ). 

6,4  rACrAB ,     222222 1064  rrBCACAB ,  

,024102  rr  













пост.-12

2

2

1410

2

9610010
2,1r   Ответ: см2 . 

2  1

    x

1



4

1  

   t  

2

1



r  
A  r  

B  

C  

D  

E  

F  61 R  

42 R  



9. Решить систему уравнений 












).23(3tgtg

;
4

yx

yx
 

Решение: ОДЗ: nπ
π

yx 
2

,

 

 










233
4

tgytgx

π
yx

 



   233

4
coscos

4
sin

,323
4
































x
π

x

π

x
π

tgtgx   

  
 

1
2

2

233

2

4
2cos;233

4
2cos

4
cos

2

1

2

2
































π
x

π
x

π
  

           Ответ: O . 

10. Вычислить значение выражения AA 33  , если 33 2525 A . 

Решение: A 33 3922039220  (обозначим) 

 




 





  25252532525325

2
333

2
33A  

   AA 3445342525252534 3333 




  , 

433433  AAAA .        Ответ: 4 . 



Вариант 8 

1. Решить уравнение 5)22)(22( 22  xxxx . 

Решение:   542
22  xx ,   92

22  xx ; 322  xx ; 











032

032

2

2

xx

xx
 










3

1

2

1

x

x
.  

xxxx 356 22  , x95  
9

5
x .     Ответ: 3;1 . 

2. Решить уравнение 4333  xx .  

Решение: ОДЗ: 31  ,xx  3x ,  

3831633  xxx , 38162  xx  348  xx    8 x , 481664162  xxx , 

0112322  xx ,
 














пост.4

28
1216

2

2864432

2

28448432
2

2,1x  

Проверка: 42581  .       Ответ: 28 . 

3. Решить неравенство 2

23

2

12
x

x

xxx





. 

Решение: ОДЗ: 2x . 0
2

212 3223






x

xxxxx
, 0

2

1






x

x
, 

    ;21;x
   

     Ответ:
 
   1;12;  . 

4. Решить уравнение      13lg
2

1
1lg

2

1
13lg  xxx . 

Решение: ОДЗ ,
3

1
x

 
,1x
 

 13x
3

1
x .               13lg1lg13lg2  xxx , 

    11313
2

 xxx , 1314169 22  xxxx , 012208 2  xx , 0352 2  xx .    Ответ: 3 . 

5. Решить неравенство

14821 2

3

1

9

1



















xxx

. 

Решение: Rx ,

 148222 2

3

1

3

1



















xxx

, 148222 2  xxx , 

012102 2  xx , 0652  xx .        Ответ:     ;32; . 

6.На заводе для изготовления одного электродвигателя типа  A  расходуется  2 кг  меди  и 4 кг  

свинца, на изготовление одного электродвигателя типа  B  расходуется 3 кг меди  и 5 кг  свинца. 

Сколько электродвигателей каждого типа произведено на заводе, если известно, что израсходовали  

146 кг  меди и  258 кг  свинца? 

Решение: k - двигателей А  k2  кг меди k4  кг свинца,  

                  n - двигателей В  n3  кг меди n5  кг свинца. 

































.22
2

343146

;34

25854

29264

25854

14632

k

n

nk

nk

nk

nk
  Ответ: 34,22 . 

7. Найти количество членов арифметической прогрессии, сумма которой равна 36, если ее первый 

член равен 4, а последний 5. 

Решение:  dnadadaa 1,...,2,,  , 4a ,   51  dnaan ; 36S .  

 










4

51

a

dnaan      11,451  dndn , 

 
7

1
,836

2

9

2

144

2

1 





 dnnn
dn

n
aa

S n
n .  Ответ: 8 . 

  

1 

   x

2

 

2  

  x

3





8. В ромб с острым углом 30  вписан круг, а в круг вписан квадрат. Найти 

отношение площади ромба к площади квадрата. 

Дано: ABCD  - ромб, aAB  , 
o30ABС   Найти квадрромб SS : . 

Решение: 

haS

a
aS

ABCD

o
ABCD




2

30sin
2

2
   

2

a
h   ; 

2

a
hd   диаметр окрестности. 

2

a
dEG   диагональ квадрата EFGH , 

222

aEG
EF  , 

8

2
2 a

EFSквадр  ; 

4

8

2
2

2


a

a

S

S

квадр

ромб
     Ответ: 4 . 

9. Решить систему уравнений 
















.
3

2

;
2

31
cossin

yx

yx
 

Решение: 



























2

31
cos

2

1
sin

2

3
sin

2

31

3

2
cossin

xxx

x
π

x

 



   

       







 


















3

1

23

3

32432

32

32343474322
;0323223

31
1

1

1

2
32;31cossin32

2,1
2

2

2

2

ttt

t

t

t

t
xx

 

   
  




































.2
3

;2
3или

2232
3

2

2232

62

23
2

nπ
π

y

nπ
π

x

nπarctg
π

y

kπarctgx

nπ
πx

kπarctg
x

 

10. Упростить и вычислить 33 157340157340  . 

Решение: A 33 157340157340  (обозначим) 






 





  15734015734015734031573401573403157340

2
333

2
33A  

   AA 98027380157340157340157340157340380 3333 




  , 

   5;01655;5;0809 23  AAAAAAA .   Ответ:5 . 
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